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Protokoll nr 8 vid möte med distriktsstyrelsen för SPF Seniorerna i Kalmar län 

Tid: 2023-02-16 

Plats: Oskarshamns Folkhögskola 

 

Närvarande: 

Sven-Erik Karlsson 

Birgit Åhlund 

Mats Johansson 

Stig-Erik Eriksson 

Karin Borgvall 

Lars Hamrin 

Harriet Larsson 

Ingvar Persson 

Eva-Lena Fungmark 

 

Adjungerad: 

Agne Hansson 

 

Anmält förhinder: 

Runa Liedén Karlsson 

Donald Ramström 

Ann-Greth Jonsson  

 

§1 Mötet öppnas 

Ordförande Sven-Erik Karlsson hälsade välkommen och förklarade dagens 

möte för öppnat. I samband med öppnandet tackade Lars Hamrin och Stig-Erik 

Eriksson för uppvaktning i samband med jämna födelsedagar samt Ingvar 

Persson och Birgit Åhlund för blommor i samband med sjukdom. 

 

§2 Val av sekreterare och justerare 

Till dagens sekreterare valdes Eva-Lena Fungmark och till att justera 

protokollet valdes Harriet Larsson. 

 

§3 Fastställande av dagordning 

Förslag till dagordning godkändes med ett tillägg under övriga frågor – 

Ev. uttalande vid distriktsstämman. 

 

§4 Föregående mötesprotokoll 

Protokoll från föregående styrelsemöte lades till handlingarna med justering av 

protokollsnummer från 1 till 7 (eftersom protokollen följer verksamhetsåret). 

 



§5 Ekonomisk rapport 

Kassör Ingvar Persson lämnade en ekonomisk rapport och meddelade att 

distriktet fått 5 125 kr från Studieförbundet Vuxenskolan och 135 000 kr från 

regionen, som är en delsumma av årets bidrag.  

Styrelsen förde en diskussion kring den ekonomiska situationen och användning 

av pengarna, hur det kommer till nytta för våra medlemmar och föreningarna. 

 

§6 Rapport från RKPR 

Agne Hansson rapporterade att det första mötet med pensionärsrådet under 

mandatperioden kommer att vara den 22/2.  

SPF kommer att ange förväntningar på regionen - att ansvariga regionråd 

kommer att delta i rådet - att en bra dialog/debatt förs framåt – att få förbättrade 

villkor inom vård och kollektivtrafik för våra medlemmar.  

Det kommer att bli föredragning från KLT på mötet. Då bör det markeras att 

priset på kollektivtrafik och Seniorkortet höjts utan dialog, endast information i 

samband med budgetpresentation samt att SPF önskar bättre tider för 

Seniorkortet. 

SPF har fått en inbjudan till en träff på Kompetenscentrum i regionen den 20/3 

kl. 10-11.30. Styrelsen föreslår att Sven-Erik Karlsson, Lars Hamrin och Runa 

Liedén Karlsson deltar. 

Styrelsen tackade för informationen. 

 

§7 Distriktsstämman 

Ordförande informerade om att kallelse mm har gått ut till föreningarna och 

övrigt material till stämman går ut efter vårt styrelsemöte.  

Det har inkommit en motion från Västervik SPF angående SPF-appen, 

att distriktet ska stå för kostnaden för distriktets samtliga medlemmar. 

Distriktsstyrelsen beslutade att föreslå stämman att bifalla motionen, att 

distriktet tar kostnaden för SPF-appen från 2024, i avvaktan på att förbundet  

ev. tar kostnaden. 

 

§8 Avslut av föreningen Söderåkra-Bergkvara 

Distriktsstyrelsen beslutade att avsluta föreningen Söderåkra-Bergkvara SPF 

och anmäla detta till förbundet. 

 

§9 Organisationsbidrag från Region Kalmar län 

Distriktsstyrelsen beslutade att söka organisationsbidrag från Region Kalmar 

län på 307 350 kronor, 50 % av budget enligt upprättat förslag. Ett tack 

framfördes till Ingvar och Ann-Greth som har gjort ansökan. 

 

§10 Folkhälsoveckan 

Folkhälsoveckan är den 8-12 maj. Harriet Larsson informerade från ett 

webbinarium om hur man kan arbeta med folkhälsofrågor i distrikt och 

föreningar. Exempelvis kan man engagera idrottsföreningar, ordna 

samtalsgrupper för att motverka ofrivillig ensamhet, distriktet kan bjuda in 

folkhälsoansvariga i föreningarna, läkaren Anders Rosengren har skrivit boken 

”Hela Livet”. Det finns mycket information att ta del av på SPF förbundets 

hemsida. Styrelsen tackade för informationen. 

 

 



§11 Medlemsstatistik 

Birgit Åhlund lämnade information om aktuell medlemsstatistik.  

Den 8/2 var distriktets medlemsantal 9 644 medlemmar. Från den 1/1 har 

medlemsantalet ökat med 88 medlemmar, +0,92 %.  

Styrelsen tackade för informationen och lägger rapporten till handlingarna. 

 

§12 Distriktsordförandekonferens 

Ordförande informerade från digital DO-konferens där förbundsordförande  

Eva Eriksson rapporterade om det politiska läget. Hon angav liten kontakt med 

nuvarande regering, det är svårt med påverkansmöjligheter, när det inte finns 

någon dialog. Det händer inget kring pensionssystemet, problem med pension 

för personer födda 1957. Läkemedelshanteringen är ett bekymmer, mycket 

läkemedel saknas på apoteken. 

Styrelsen tackade för rapporten. 

 

§13 Aktuella webbinarier 

Ordförande informerade om aktuella webbinarier från förbundet, det finns 

många att välja på ex 1177.se, Digitalisering och Medlemsvärvning. 

Intresserade från styrelsen anmäler sig själva vid ev. deltagande och meddelar 

detta till distriktets kanslist. 

 

§14 Brandskyddsutbildning 

SPF-förbundet och FRIS erbjuder brandskyddsutbildning för SPF- och PRO-

föreningar att boka via distriktet.  

Styrelsen beslutade att ge Mats Johansson i uppdrag att undersöka erbjudandet 

och lämna förslag till distriktsstyrelsen.  

 

§15 Möte för konstituering och kick-off 

Distriktsstyrelsen beslutade att ha sammanträde för konstituering och kick-off 

för planering av verksamhet den 29/3 2023 på Munken, Mönsterås. 

 

§16 Förteckning över föreningsfunktionärer 

Distriktsstyrelsen beslutade att förteckning över föreningsfunktionärer och 

distriktsstyrelsen ska innehålla namn + mejladress + telefonnummer. 

 

§17 Rapporter om föreningskontakter 

Mats informerade från Solvändan Färjestaden och Lindsdal med mycket 

verksamhet och välbesökta möten. 

Birgit informerade från medlemsmöte i Sydöland. 

Karin rapporterade att det var 70 personer på årsmöte med Nordöland. Mycket 

verksamhet med föreläsningar och HLR planeras. Man har sökt pengar för att 

arbeta mot ensamhet. 

Lars ska vara ordförande på årsmötet med föreningen i Kalmar. 

Harriet rapporterade att Hjortedbygden har valt ny ordförande. Vid årsmöte 

med Västervik så fick Leif Appelqvist diplom från förbundsordförande Eva 

Eriksson, för att han ordnat utflykter och bussresor för många ensamma. 

Eva-Lena informerade från kontakter med Kristdala-Misterhult, där 

ordförandeposten är vakant sedan årsmötet och medlemsantalet minskar, 

föreningen har hög medelålder. Läget är bekymmersamt! 



Ingvar rapporterade från årsmöte med Oskarshamn, många deltagare och 

uppskattad information av distriktsordförande Sven-Erik.  

Stig-Erik informerade från Vimmerby som planerar årsmöte med parentation i 

Södra Vi kyrka och möte på Pumpen. 

Styrelsen tackade för informationen. 

 

§18 Övriga rapporter 

Ordförande informerade om ett digitalt möte med SPF och SV, där presidiet och 

Ann-Greth deltog från SPF samt Anna-Karin och Maria från SV. Det var 

genomgång av samarbetsavtal med bilaga samt utbyte och information om 

utbildningar. 

Ordförande medverkade på årsmöte med Oskarshamn SPF, då det visades en 

proffsig verksamhetsberättelse via ett bildspel. 

 

§19 Nästa möte 

Nästa DS blir den 29/3, se § 15. 

 

§20 Uttalande distriktsstämman 

Ämnen för ev. uttalande vid distriktsstämman diskuterades. 

Distriktsstyrelsen beslutade att föreslå stämman ett uttalande 

”Kampen mot bedrägerier mot äldre måste angripas på bred front”. 

Ordförande fick i uppdrag att återkomma till styrelsen med förslag på uttalande. 

 

§21 Avslutning 

I samband med mötets avslutning tackade ordförande för ett fint arbete under 

året. Han framförde ett tack till Harriet, Mats och Stig-Erik som kommer att 

sluta i styrelsen. Därmed avslutades mötet med kaffe och tårta. 

 

 

 

 

Eva-Lena Fungmark   Sven-Erik Karlson 

Mötessekreterare   Ordförande 

 

 

 

   Harriet Larsson 

   Justerare 

 

 

 

 

 


